
25.12.2023 

Первая пара 

Продолжение  

Практическая работа по теме: «Прибыль и рентабельность» 

 

Задача №6 

Определить балансовую прибыль, чистую прибыль предприятия, общую 

и расчетную рентабельность производства, если: 

1. объем реализации – 990 тыс.руб. 

2. полная себестоимость продукции – 820 тыс.руб. 

3. сумма среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

– 1 000 тыс.руб. 

4.  сумма среднегодовой стоимости нормируемых оборотных средств – 

600 тыс.руб. 

5. обязательные платежи в бюджет (налог на прибыль) – 110 тыс.руб. 

 

 

Задача №7 

Определить сумму издержек (затрат) на производство продукции, объем 

реализации, сумму валовой прибыли, рентабельность каждого вида продукции 

и рентабельность производства в целом. Данные представлены в таблице 1. 

Таблица 1 – Исходные данные 

Продукция Ед. 

измерения 

Себестоимость 

ед., руб. 

Отпускная цена 

ед., руб. 

Количество 

горбыль м3 285,5 298,9 340 

штакетник м3 228 246 150,62 

смородина кг 22,8 24,3 620 

 

 

 



Вторая пара 

27 декабря еще одна последняя пара. Это задание на две пары - сегодня и 27 

ПОДГОТОВКА К ЭКЗАМЕНУ 

Решить задачи и определить: 

1. Фондоотдача, Фондоёмкость, Фондовооруженность 

2. Годовую сумму амортизации основных фондов. Норму амортизации основных 

фондов 

3. Длительность оборота оборотных средств. Продолжительность оборота оборотных 

средств 

4. Основной фонд заработной платы мастера бригады за месяц 

5. Основной фонд заработной платы рабочего за выполненный объем работ 

6. Определить полную себестоимость производства в калькуляции на единицу 

произведенной продукции 

7. Среднегодовую стоимость основных фондов 

 

 

ЕСЛИ ДАНО: 

1. Выпуск товарной продукции - 935 тыс. руб. стоимость основных 

фондов - 669 тыс. руб., численность производственного персонала - 200 чел. 

 

2. Первоначальная цена трактора 550 тыс. руб. Срок его службы - 8 лет. 

Ликвидационная стоимость трактора - 10 тыс. руб.  

 

4. Мастер отработал 20 дня, тарифная ставка дневная 950 рублей, 

стимулирующая надбавка 15%, Новосибирская область- Р.К.25% 

 

5. Вальщик леса работает в лесу.  

Производительность сменная (плановая) – 60 м3, фактический объем 

работы – 1650. м3, число дней работы – 20, расценка сдельная – 10,50 руб. за 1 

м3. Премия по положению: за 100% выполнения плана – 20% премии, за 

перевыполнение плана – 1 % премии, Новосибирская область (Р.К. 25 %). 

 

6. 
 

№ 

п/п 

 

 

Статьи затрат 

Дверные блоки – 10 шт. 

Затраты  (руб.) 

На единицу 

готовой 

продукции 

 

Всего 

1. Стоимость основных материалов  142000 

 

3. ООО «Лес» имело следующие среднемесячные остатки оборотных 

средств в первом квартале года: в январе – 40 млн. руб.; в феврале – 35,5 млн. 

руб.; в марте – 38 млн. руб. За этот период (90 дней) ООО «Лес» реализовало 

товарной продукции на 160 млн. руб. 



2. Топлива и энергии  16200 

3. Заработная плата производственных рабочих  16000 

4. начисление взносов во внебюджетные 

государственные фонды – 30 %.,  

  

5. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования 

 13400 

6. Общепроизводственные расходы  18300 

 Цеховая себестоимость   

7. Общехозяйственные расходы  - 6% от цеховой с/б   

 Производственная себестоимость   

8. Коммерческие расходы  15200 

 Полная себестоимость     

 

7.Первоначальная стоимость основных фондов на начало года составила 

– 1570 тыс. руб. Будут введены с 1 марта -290 тыс. руб., а с 1 сентября будут 

списаны на сумму – 190 тыс. руб. 

 

8. Определить уровень общей рентабельности при условии: выпуск 

продукции в ценах реализации 2500 тыс. руб., производственная 

себестоимость ТП 2200 тыс. руб. коммерческие расходы 260 тыс. руб. 

среднегодовая стоимость производственных фондов и оборотных средств 

3000. тыс. руб. 

 

9. Определить коэффициент сменности работы автотранспорта, при 

условии, что машины работают 100 дней в три смены и 180 дней в две смены. 

 

Мне присылать решения задач не надо!!!!  

Но если есть вопросы – пишите, отвечу!!!!! 

ДКР и экзамен в один день – 28.12.2023 

 

ДКР является теоретическим вопросом для билета 

 

В билете на экзамене будет только 2 задачи! 

 

На экзамен допускаются студенты, не имеющие задолженности по месяцам и сдавшие 

ДКР на балл выше «2» 

 

  

 

 

 

 



 

 

Тестовые задания - ДКР 

 

  1.Основная цель функционирования предприятия: 
А) удовлетворение потребностей покупателя 

Б) рост предприятия 

В) выживание предприятия 

Г) получение прибыли+ 

2. К коммерческим организациям относятся: 
А) государственное унитарное предприятие+ 

Б) общественные организации 

В) религиозные учреждения 

Г) фонды поддержки малого предпринимательства 

3.К основному капиталу относятся: 
А) сырье 

Б) основные материалы 

В) вспомогательные материалы 

Г) здания+ 

4.К оборотному капиталу относятся: 
А) машины 

Б) вспомогательные материалы+ 

В) сооружения 

Г) здания  

5.В основные фонды входят: 
А) сырье и материалы 

Б) здания+ 

В) готовая продукция 

Г) фонды обращения  

6.Участвуют в процессе производства многократно: 
А) фонды обращения 

Б) полуфабрикаты 

В) сырье и материалы 

Г) машины и оборудование+ 

7.Основные фонды: 
А) средства производства 

Б) способы производства 

В) средства труда+ 

Г) предметы труда 

8.Участвуют в процессе производства 1 раз: 
А) здания 

Б) полуфабрикаты+ 

В) машины 

Г) сооружения 

9.К средствам труда относятся: 1) оборудование; 2) полуфабрикаты; 3) 

транспорт; 4) здания. Верные утверждения только: 
А) 1, 2, 3 

Б) 1, 3, 4+ 

В) 1, 2, 4 

Г) 2, 3, 4 

10.Среди перечисленного: 1) силовые машины; 2) здания и сооружения; 3) 

незавершенное производство; 4) передаточные устройства; - к основным 

производственным фондам относятся только: 
А) 1, 2, 3 

Б) 1, 3, 4 

В) 2, 3, 4 



Г) 1, 2, 4 + 

11.Стоимость основных фондов, по которой производится постановка 

объектов на учет: 
А) первоначальная+ 

Б) ликвидационная 

В) остаточная 

Г) восстановительная 

12.Стоимость основных фондов, отражающая недоамартизированную 

часть стоимости: 
А) первоначальная 

Б) восстановительная 

В) остаточная+ 

Г) ликвидационная 

13.Процесс возмещения стоимости основных фондов –  
А) износ 

Б) амортизационные отчисления 

В) норма износа 

Г) амортизация+ 

14.Экономическое старение характеризует: 
А) моральный износ+ 

Б) физический износ 

В) амортизацию 

Г) общий износ 

15.Участвуют в процессе производства один раз: 
А) производственные фонды 

Б) оборотные средства 

В) оборотные фонды+ 

Г) основные фонды 

16.В оборотные средства входят: 
А) лесные фонды 

Б) фонды обращения+ 

В) основные фонды 

Г) производственные фонды 

17.Оборотные фонды: 
А) производственные фонды 

Б) средства производства 

В) предметы труда+ 

Г) средства труда 

18.К предметам труда относятся: 1) материалы; 2) сырье; 3) машины; 

4) полуфабрикаты. Верные утверждения только: 
А) 1, 2, 3 

Б) 1, 3, 4 

В) 1, 2, 4+ 

Г) 2, 3, 4 

19.Категория кадров: 
А) производственно-промышленный персонал 

Б) рабочие+ 

В) руководители 

Г) специалисты 

20.Категория кадров: 
А) инженерно-технические 

Б) руководители 

В) служащие+  

Г) промышленно-производственный персонал 

21.К служащим относятся: 
А) рабочие 

Б) специалисты+ 



В) непромышленно-производственный персонал 

Г) охрана 

22.Работники, непосредственно связанные с выпуском продукции: 
А) непромышленно-производственный персонал 

Б) рабочие+ 

В) служащие 

Г) специалисты 

23.Отражает уровень квалификации: 
А) тарифный коэффициент 

Б) расценка 

В) тарифный разряд+ 

Г) тарифная ставка 

24.Показатель производительности труда: 
А) трудоемкость+ 

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность 

Г) расценка 

25.Показатель производительности труда: 
А) расценка 

Б) выработка+ 

В) тарифная ставка 

Г) фондоемкость 

26.Определение по формуле вырсм НТ : : 

А) норма времени+ 

Б) трудоемкость 

В) выработка 

Г) расценка 

27.Определение по формуле врсм НТ : : 

А) норма выработки+ 

Б) трудоемкость 

В) выработка 

Г) расценка  

28.Оплата труда за единицу времени – это: 
А) норма времени 

Б) норма выработки 

В) расценка 

Г) тарифная ставка+ 

29.Служит для тарификации работника: 
А) тарифная сетка 

Б) тарифно-квалификационный справочник+ 

В) тарифный коэффициент 

Г) районный коэффициент 

30.Элемент тарифной сетки: 
А) выработка 

Б) тарифный разряд+ 

В) тарифно-квалификационный справочник 

Г) расценка 

31.Оплата труда за единицу продукции: 
А) норма времени 

Б) тарифная ставка 

В) расценка+ 

Г) норма выработки 

32.Форма оплаты труда: 
А) косвенная 

Б) аккордная 

В) сдельная+ 

Г) сдельно-премиальная 



33.Аккордная система относится к следующей форме заработной 

платы: 
А) повременная 

Б) сдельная+ 

В) сдельно-почасовая 

Г) повременно-премиальная 

34.Доплата за выполнение и перевыполнение плана включается в состав 

фонда оплаты труда: 
А) тарифного 

Б) основного+ 

В) дополнительного 

Г) тарифного и дополнительного  

35.Постоянные издержки производства: 
А) затраты на сырье и материалы 

Б) затраты на транспортные услуги 

В) страховые взносы+ 

Г) затраты на топливо и энергию 

36.На размер переменных издержек влияет: 
А) заработная плата административного персонала 

Б) величина нормативов амортизационных отчислений 

В) уровень арендной платы за землю 

Г) стоимость энергоресурсов+ 

37.Издержки, величина которых не изменяется с изменением объема 

производства -  
А) постоянные+ 

Б) переменные 

В) средние 

Г) валовые 

38.Производственная себестоимость продукции складывается из 

расходов связанных: 
А) с изготовлением продукции+ 

Б) с реализацией продукции 

В) с изготовлением и реализацией продукции 

39.Полная себестоимость продукции складывается из расходов, 

связанных: 
А) с изготовлением продукции 

Б) с реализацией продукции 

В) с изготовлением и реализацией продукции+ 

40.Элемент затрат: 
А) цеховые расходы 

Б) расходы на оплату труда+ 

В) коммерческие расходы 

Г) общехозяйственные расходы 

41.Документ для группировки затрат по элементам: 
А) тарифная сетка 

Б) калькуляция 

В) смета+ 

Г) тарифно-квалификационный справочник 

42.Комплексная статья затрат: 
А) сырье и материалы 

Б) коммерческие расходы+ 

В) основная заработная плата 

Г) дополнительная заработная плата 

43.Элементная статья затрат: 
А) основная заработная плата производственных рабочих+ 

Б) цеховые расходы 



В) общехозяйственные расходы 

Г) коммерческие расходы 

44.Статья, отражающая расходы по реализации: 
А) коммерческие расходы+ 

Б) общехозяйственные расходы 

В) цеховые расходы 

Г) сырье и материалы 

45.Общая прибыль предприятия: 
А) балансовая прибыль+ 

Б) прибыль от реализации 

В) прибыль от производства ТП 

Г) чистая прибыль 

46.Источник развития производства: 
А) фонд накопления+ 

Б) фонд потребления 

В) фонд заработной платы 

Г) хозрасчетный доход 

47.Источник для решения социальных вопросов: 
А) фонд накопления+ 

Б) фонд потребления 

В) резервный фонд 

Г) балансовая прибыль 

48.Показатель экономической эффективности работы предприятия: 
А) прибыль+ 

Б) рентабельность общая 

В) хозрасчетный доход 

Г) рентабельность изделия 

49.Качественный показатель в %: 
А) прибыль чистая 

Б) рентабельность изделия+ 

В) валовая продукция 

Г) хозрасчетный доход 

50.Показатель, выражающий признание продукции обществом: 
А) товарная продукция 

Б) реализованная продукция+ 

В) чистая продукция 

Г) валовая продукция 

51.Показатель, отражающий поступление денег: 
А) чистая продукция 

Б) валовая продукция 

В) товарная продукция 

Г) реализованная  продукция+ 

52.Продукция, предназначенная для реализации: 
А) товарная+ 

Б) готовая 

В) чистая 

Г) валовая 

53.Фондоотдача рассчитывается как отношение стоимости 

произведенной продукции к: 
А) среднегодовой стоимости ОПФ+ 

Б) первоначальной стоимости 

В) восстановительной стоимости 

Г) остаточной стоимости 

54.Фондоотдача это показатель: 
А) затрат труда на единицу стоимости основных фондов 

Б) прибыли на единицу стоимости основных фондов 

В) выпуска продукции на единицу стоимости основных фондов+ 

Г) стоимость сырья и материалов на единицу стоимости основных фондов 



55.Фондоёмкость представляет собой показатель: 
А) затрат труда на единицу стоимости продукции 

Б) прибыли на единицу стоимости продукции 

В) доли сырья и материалов в стоимости продукции 

Г) стоимости основных фондов на единицу стоимости продукции+ 

56.Уровень фондоотдачи определяет: 
А) готовая продукция 

Б) товарная продукция+ 

В) реализованная продукция 

Г) чистая продукция 

57.Выберите из следующего перечня показатель, характеризующий 

эффективность использования трудовых ресурсов: 
А) рентабельность 

Б) фондовооруженность  

В) производительность+ 

 

 

 

 

 

Задачи в билетах по: 

1. Расчет среднегодовой стоимости основных средств. 

2. Расчет суммы амортизационных отчислений. 

3. Расчет показателей состояния и использования основных фондов. 

4. Расчет показателей использования оборотных средств. 

5. Расчет показателей производительности труда. 

6. Расчет тарифных ставок, расценок, заработной платы различных категорий 

работников. Расчет фонда оплаты труда. 

7. Расчет всех видов себестоимости продукции. Составление калькуляции. 

8. Расчет прибыли и рентабельности продукции, предприятия. 

 

КРИТЕРИИ оценки 

ДКР 

 «5» 57-51 

«4» 50-45 

«3» 44-34 

 

Задачи 

2 задачи без ошибок «5» 

2 задачи с ошибками математическими (не более 2) или 1 неправильная формула «4» 

1 задача правильно «3»  

 

ИТОГОВА оценка за экзамен – средняя между ДКР и Задачи. 

 

При спорной оценке – дополнительный вопрос на усмотрение преподавателя. 

  

Формулами пользоваться можно, но только своими (после сдачи экзамена, формулы 

забираю) 

 

На экзамен только ручка, карандаш. 

 



ИМЕТЬ свой КАЛЬКУЛЯТОР!!!! 

 (телефон не заносить) 

 

 

 


